
КАМЕНТАРЫ  

Слайд 1. 

Афіцыйная адукацыя – гэта легальная падстава збіраць падаткі з 
рэзыдэнтаў эканомікі, іх абагульняць і размярковываць паводле 
стэрэатыпаў і амбіцый арганізаванай бюракратыі. Такая адукацыя 
заўседы крызісная. 

Аналітычныя матэрыялы на тэматыку масавых скажэнняў, якія 
стварае эканоміка, можна прачытаць на вэб‐сайту аntieconomy. 

Слайд 2.   

Афіцыйныя адукацыя – вынік узаконенага працэсу кадыфікацыі і 
стратыфікацыі сувязяў. Кадыфікацыя дазваляе спрашчаць, а потым 
абагульняць, стратыфікацыя – нарміраваць, а потым 
размярковываць. 

Хацеў бы адзначыць, што афіцыйная эканоміка робіць гэта законна, 
тым самым на законных варунках стварае крызіс навучання.   

Слайд 3. 

Афіцыйная адукацыя з’яўляецца іерархіяй, так как сваю 
легітымнасць абгрунтоўвае не паслугай (якасцю), а законам 
(колькасцю). Закон кажа – так трэба. 

Кіраванне са зваротнай сувяззю вызначае адукацыю як бізнес‐
працэс, патронам каторага з’яўляецца не закон, а паслуга. Паслуга 
мінімізуе энтрапію сістэмы, мінімізуе шумы і перашкоды, связвае 
мінулае і будучае, узвышае, а не спрашчае. 

 

 

 



Слайд 4.  

Студэнты, прадпрыемсты, выкладчыкі і іншыя ўдзельнікі працэса 
навучання адчужанны адзін ад другога, але маюць адпаведныя 
правы і абавязкі, даведзеныя “зверху”. Кампраміс – адзінае выйсце 
ў стане дакладных іерархічных зносін.  

Слайд 5.  

Афіцыйная адукацыя спачатку нейтралізуе рэзыдэнтаў эканомікі, 
потым на падмурку “нічыйных” падаткаў стварае бюджэтныя 
месцы, якія размяркоўвае сярод, так званых, дзяржаўных ВНУ. 
Недахом падаткаў – кампенсуецца камерцыяналізацыяй 
навучання. 

Слайд 6.  

Гэты слайд паказвае, што ВНУ з’яўляецца не прадпрыемствам, а 
шырокай дзелавой кааліцыяй, якая вырабляе дыплом а вышэйшай 
адукацыі ‐ брэнд, які патрабуе спецыфікацыі і фінансавання не 
бюджэтнымі, а інвестыцыйна‐крэдытнымі рэсурсамі. Вырабіць 
дыплом, каб потым прадаць яго студэнту, каб той зарабіў грошы, 
вярнуў крэдытны капітал і аплаціў падаткі. Паслуга эканомікі – гэта 
субсідыя, якая пападае не ВНУ і не студэнту, а выпускніку і 
работніку.  

Слайд 7.  

Афіцыйнае, суцэльна крызіснае ВНУ, эканамічна бесперспектыўна. 
Любая канструктыўная рэарганізацыя ВНУ – гэта не міністэрская 
задача.  


